

Не допустить «печных» пожаров

Осень в самом разгаре, уже довольно холодно, а значит, люди активно начали обогревать свои дома. В сельской местности возможностью согреться часто становится печь. В разгар отопительного сезона количество происшествий из-за нарушений правил безопасности при эксплуатации печного отопления традиционно растет. Неправильная эксплуатация печи, а также использование печей со всевозможными нарушениями может привести не только к пожару, а иногда и к гибели.

За 9 месяцев 2019 года в Гродненской области по причине неисправности печного отопления и нарушений правил его эксплуатации произошло 85 пожаров.

В сильные морозы топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекала. В печи не должно быть трещин и щелей, а дымоход должен иметь хорошую тягу и быть побелен известковым раствором. Делается это для того, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся со временем трещины. Печь и дымовая труба в местах соединения с деревянными перекрытиями должны иметь утолщение кирпичной кладки или разделку. Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50x70 см. Золу и перегоревшие угли стоит выбрасывать не ближе 15 метров от строений. И самое главное правило, которое способно предотвратить «печной» пожар, не оставляйте без присмотра топящуюся печь и не позволяйте детям самостоятельно их растапливать.



При неправильной эксплуатации печами существует риск отравления угарным газом. Для того, чтобы не стать жертвой угарного газа, нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят. При этом топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.

До наступления морозов еще есть время исправить имеющиеся недостатки. Отремонтируйте печь себе и помогите это сделать своим пожилым родителям.

Позаботьтесь о безопасности заранее – и не придется подсчитывать убытки и оплакивать загубленные судьбы.